

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 96 (12475)

ЧЕТВЕРГ,

18

мая

1978 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Под председательством товарища Л. И. Брежнева 16 мая в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Обсуждены вопросы: итоги работы по подготовке и принятию новых Конституций союзных республик, сообщение Совета Министров СССР о ходе выполнения поручения, предусмотренного законами о Государственном плане экономического и социального развития и о Государственном бюджете СССР на 1978 год, о ратификации конвенции о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду, подписанной в Женеве 18 мая 1977 года и другие.

Президиум Верховного Совета СССР единогласно ратифицировал конвенцию о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду, приняв постановление по другим вопросам.

(ТАСС).

СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ — НАРОДУ

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ 18 МАЯ ВПЕРВЫЕ ОТМЕЧАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЯ.

Решение о его проведении было принято 11-й Генеральной конференцией Международного совета музеев (ИКОМ), проходившей в минувшем году в Советском Союзе.

Общественность ценностей отечественной и мировой культуры, находящихся в государственных и общественных фондах (а сейчас в стране — более 1400 государственных музеев), гарантирует советским гражданам Конституция СССР.

Музеи организуют передвижные выставки, лекции на стройках, заводах, в колхозах и совхозах, школах, активно участвуют в создании народных музеев.

(ТАСС).

ГОРОД — СЕЛУ

НА ПОСЕВНОЙ

30 работников шахты «Зиминка» отправился на помощь селянам в совхоз «Краснинский» Промышленновского района.

В течение посевной кампании горожане должны засеять площади зерновыми, бобовыми и картофелем.

А в конце мая в своем подшефном совхозе «Ленинский путь» Промышленновского района горняки приступят к строительству откормочной площадки для крупнорогатого скота на тысячу голов.

И. МОЛОДКИН, помощник директора шахты по быту.

ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ», ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО, ИМЕНИ КАЛИНИНА, «ПРОКОПЬЕВСКАЯ», «НОГРАДСКАЯ», «СЕВЕРНЫЙ МАГНАК», РАЗРЕЗ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ», ЗАВОДЫ «ЭЛЕКТРОМАШИНА»,

ФАРФОРОВЫЙ, ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ, РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ, ФАБРИКА «КУЗБАСС», ТРЕСТЫ «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» № 2, «ПРОКОПЬЕВСКШАХТОСТРОЙ».

Экономический обзор

УРОКИ АПРЕЛЯ

Апрель для коллективов промышленных предприятий, шахт, строительных организаций города был во многом примечательным. Объявленный месячником борьбы за достижение наивысшей производительности труда, он вскрыл и поставил на службу дела еще не использованные резервы интенсификации труда, экономии рабочего времени и топливно-энергетических ресурсов. Месячник характерен инициативой, творческим поиском во всех отраслях и по всем направлениям экономического развития города. Это позволило дополнительно к плану реализовать продукцию за месяц более чем на один миллион рублей. С заданиями по реализации продукции справились все отрасли промышленности — легкая, пищевая, угледобывающая, машинострои-

тельная, стройиндустрия. Свообразным, кульминационным моментом трудового энтузиазма явилась ударная вахта в честь дня рождения В. И. Ленина, «красная суббота».

Апрель определил и результаты четырех месяцев. Причем они значительно улучшены против прошлого года. Так, в этом году в сравнении с таким же периодом 1977 года реализовано продукции на 4456 рублей, добыто угля на 180606 тонн больше.

В целом по шахтам города в апреле добыто дополнительно к заданию

около 38500 тонн угля.

Это результат воссоздания устойчивого очистного фронта. Именно он определял ритмичную добычу угля на большинстве шахт. В свою очередь, ритмичная добыча позволила своевременно вести отгрузку топлива, полностью используя пока еще слабый парк порожних вагонов.

В лучших коллективах прежде всего обратили внимание на меры по обеспечению ритмичности в отгрузке промышленной продукции. Там, где об этом забыли, произошел неизбежный разрыв меж-

ду объемами добычи и реализации. К примеру, шахты «Тырганская», «Красный уголек» и ряд других, выполнив планы добычи, не смогли справиться с заданиями по реализации топлива.

Очень тревожное положение сложилось на шахте «Коксовая». Только за апрель она задолжала в добыче 21000 тонн, а с начала года — более 50000 тонн угля. Причина во многом кроется в низкой технологической и исполнительской дисциплине. Характерным подтверждением этому может служить то же, что директор шахты Н. И. Яковлев, секретарь парткома Г. П. Костельцев неоднократно во всех инстанциях обещали выправить положение, но слов своих не сдерживали. Если дирекция, партийная

и профсоюзная организации шахты в ближайшее время не подкрепят своих обещаний конкретной и серьезной организацией производства и мобилизацией коллектива на безусловное выполнение задний по добыче, то в будущем отставание шахты из затычного может превратиться в хроническое...

Предприятиями легкой и пищевой промышленности произведено продукции дополнительно к заданию апреля более чем на 350 тысяч рублей.

ГПЗ № 14 и «Продмаш» не справились с планами реализации продукции.

Причины те же: нехватка контейнеров, вагонов, перебои в обеспечении автотранспортом. Те же аргументы в оправда-

(Окончание на 3-й стр.)

ЕСТЬ ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ!

Выполнили планы

трех лет пятилетки

коллективы горнопро-

ходческих бригад И. В.

Плахина и Ю. Н. Фатева из шахтопроход-

ческого управления

(ПШПУ).

Бригада И. В. Плахина с начала пятилетки выполнила объем работ на 2400 тысяч рублей, бригада Ю. Н. Фатева — на 1600 тысяч. До конца года эти коллективы обязались освоить объем строительно-монтажных работ соответственно на сумму 660 и 630 тысяч рублей.

Больших успехов в работе передовые коллективы добились за счет полного и безаварийного использования техники. Все производственные процессы здесь механизированы.

А. КУСКОВ, инструктор Центрального райкома партии.



Все шире на стройках города применяется бригадный подряд. Одной из первых в Тырганском СУ треста «Прокопьевскшахтострой» его взяла бригада заслуженного строителя РСФСР Я. Г. Слудского.

Коллектив ведет параллельную кладку двух девятиэтажных домов в 10—11 кварталах Тыргана, фасады которых по проекту украсит декоративная отделка. Строители взяли обязательство закончить кладку корпусов в декабре этого года.

Еще в конце августа прошлого года бригада выполнила план двух лет пятилетки, завершить задание третьего года она намерена в июне—июле. Для достижения этого рубежа в бригаде коммунистического труда есть все возможности — с первых дней года она опережает



графики, выполняя работы с хорошим качеством. По мнению самого бригадира и членов его бригады, подрядный метод строительства жилья дает отличные результаты, если его внедрение обеспечено материально.

На снимках: бригада за работой; бригадир Я. Г. Слудский. Фото А. РАВИЛОВА.

ОТСТАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА

ШАХТЫ «КОКСОВАЯ», «КРАСНОГОРСКАЯ», «ЗИМИНКА», «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП», «ТЫРГАНСКАЯ», «ЗЕНКОВ-

СКАЯ», ЗАВОД «ПРОДМАШ», 14-И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД.

Дневник социалистического соревнования

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

МАЙ

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

35,2 ТЫСЯЧИ рублей при плане 32,6 тысячи освоила за апрель на объектах седьмого канализационного бассейна и табачной фабрики бригада монтажников А. П. Балаганова из Тырганского строительного управления треста «Прокопьевскшахтострой».

2650 РУБЛЕЙ при плане 2247 рублей — такого уровня достигла в прошлом месяце выработка на каждого каменщика в бригаде М. Г. Пахолика из Красногорского шахто-строительного управления треста «Прокопьевскшахтострой».

139 ТЫСЯЧ рублей при плане 122 тысячи освоила с начала года бригада трубоукладчиков М. М. Рахматулина из Прокопьевского специализированного

управления механизации.

151 ПРОЦЕНТ — на столько выполняет с начала года план бригада монтажников А. Н. Кулагина из строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

110,4 ТОННЫ товарной арматуры и сварных металлоконструкций выдал сверх плана с начала года коллектив третьего цеха завода крупнопанельного домостроения.

35,8 КВАДРАТНЫХ метра при плане 21 квадратный метр — такова сменная выработка на одного человека в бригаде отделочников В. В. Бабенко из строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ

Сегодня в системе марксистско-ленинского образования начались итоговые занятия. В проблемных семинарах они пройдут в виде теоретических конференций по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». В других формах обучения состоит защита рефератов и курсовых работ, собеседования, а в ряде школ и семинаров экономического образования — экзамены. Они призваны закрепить знания, полученные слушателями в течение года, теснее связать их с решением конкретных задач пятилетки, способствовать росту трудовой и политической активности в борьбе за реализацию решений XXV съезда КПСС.

Уходящий учебный год особенный. Он совпал с выдающимися событиями в жизни нашей партии и народа — принятием новых Конституций СССР и РСФСР, празднованием 60-летия Великого Октября. Это в значительной степени определило ход и идейное содержание учебы. С огромным интересом коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся изучали актуальные проблемы, разработанные XXV съездом КПСС, политику партии, Основной Закон нашего государства, материалы, посвященные 60-летию Великого Октября, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в трудах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году, постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

С января текущего года слушатели приступили к изучению программного материала. Среди них свыше 60 процентов продолжали изучение курсов «Актуальные вопросы политики КПСС», «Политика КПСС — марксистско-ленинизм в действии», «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС». Более двух тысяч слушателей приступили к изучению новых курсов: «Конституция развитого социализма», «Конституция СССР. Проблемы теории и политики».

Что было характерно для системы политического просвещения в минувшем учебном году? Во-первых, массовость и стремление всех категорий слушателей осмыслить величие планов коммунистического строительства. Во-вторых, высокая активность, желание глубоко и всесторонне разобраться в теоретических выводах, связать изучаемый материал с практическими делами.

Направляя деятельность партийных организаций, городской, районные комитеты партии особое внимание обращали на подбор пропагандистских кадров. В городской партийной организации сложилась определенная система подготовки и воспитания пропагандистов.

Важную роль играет здесь университет марксизма-ленинизма, на факультетах которого обучалось более 500 слушателей.

Много полезного дали пропагандистскому активу научно-практические, теоретические, методические, информационные конференции, ежемесячные городские семинары, открытые занятия.

Значительные резервы повышения эффективности пропагандистской работы кроются в дальнейшем внедрении в учебный процесс наглядных пособий, тех и чешских средств, в их комплексном использовании. В кабинетах политического просвещения накоплен значительный справочно-информационный фонд, наглядные пособия на местном материале.

Но располагать справочно-информационным фондом — это еще не все. Главное — донести накопленное до слушателей. Интересная работа в этом направлении проводится кабинетами политического просвещения заводов «Электромашин» шахтной автоматики, шахт имени Ворошилова и «Консовая», ШСУ №1.

Новым содержанием наполнилось движение «Знания, идейную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке». Оно плодотворно сказало на повышении трудовой и общественно-политической активности трудящихся. Более 27 тысяч слушателей системы политической и экономической учебы участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, тысячи — обязались завершить задание трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года. Свыше 70 процентов руководителей школ, кружков семинаров работают по личным творческим планам.

Однако в организации, и особенно в содержании партийной учебы, наблюдается недостаточно высокий уровень отдельных занятий. В некоторых партийных организациях они проходят однообразно, не связаны с практикой. Порой бедна теоретическим содержанием экономическая учеба, слабо еще раскрываются пути и средства повышения эффективности и качества, использования резервов производства, экономики сырья и энергоресурсов. Все эти недостатки и упущения должны быть предметом обстоятельного разговора со слушателями на итоговых занятиях.

Важно уже сейчас начать подготовку к новому учебному году, который будет годом дальнейшего углубленного изучения проблем марксистско-ленинской теории, политики КПСС, решений XXV съезда партии, трудов Л. И. Брежнева. Следует позаботиться о том, чтобы все слушатели всесторонне изучили материалы Конституции СССР.

Долг партийных организаций, пропагандистов — сделать все, чтобы политическая учеба, экономическое образование способствовали формированию у слушателей высокой политической сознательности, марксистско-ленинского мировоззрения, высоких нравственных принципов.

Г. КОНОВАЛОВА,
зав. Домом политического просвещения горкома КПСС

Автор книг «Малая земля» и «Возрождение» пристальное внимание уделил поиску новых действенных форм воспитательной и организаторской работы, обеспечению их комплексности, целью усиления партийного влияния на все сферы жизни. Этому вопросу было посвящено выступление на теоретической конференции секретаря парткома шахты имени Дзержинского В. А. Ромкина. Выступающий отметил, что значение книг «Малая земля» и «Возрождение» выходит далеко за литературные рамки. Эти произведения дают наглядные примеры ведения партийно-политической работы в различных условиях, содержат глубокие размышления о стиле, формах и методах этой работы. Л. И. Брежнев постоянно подчеркивает тесную взаимосвязь истории страны, накопленного опыта с постановкой новых задач.

В книге «Возрождение» вспоминается интересный момент: висит плакат такого содержания «Запорожсталь — это жемчужина Юра!». Леонид Ильич спрашивает нас, читателей его книги: красив ли этот плакат? И сам же отвечает, что это — и красиво, и верно.

«Но что он дает, на что нацеливает? Нам нужны плакаты, в которых были бы цифры, даты, имена инженеров-новаторов, стахановцев, рабочих ведущих профессий. При чем не одних и тех же, так сказать раз и навсегда утвержденных, а все

УЧАТ, УБЕЖДАЮТ

ИДЕТ ОБСУЖДЕНИЕ КНИГ Л. И. БРЕЖНЕВА «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» И «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

Важным событием в общественно-политической и духовной жизни нашей страны явились вышедшие недавно книги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товари-

ща Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». По этим книгам в городском комитете партии состоялась теоретическая конференция, участие в которой приняли пропагандисты системы партийного и комсомольского политпросвещения.

новых и новых — тех, кто сегодня в соревновании вырвался вперед».

Вот база для раздумий читателям! Лозунги и вообще вся наглядная агитация должны хорошо «работать» на массы, влиять, воодушевлять, звать.

Комплексное решение проблем коммунистического воспитания — это и кадровая политика, и социалистическое соревнование, и состояние критики и самокритики, и многое-многое другое. Решение проблем производства в комплексе огромную услугу оказывают печать, радио, листовки. Автор книг «Малая земля» и «Возрождение» очень тепло отзывается о работниках печати — наших главных помощниках и заявляет, что журналист должен отличаться необыкновенной дотошностью, уметь первым узнать новости и мгновенно — через газету, через листовки — делать их достоянием широкой гласности. В книге «Возрождение» запечатлен яркий пример действительности листовок, которые в на-

ши дни почти не используются.

Среди многих средств воодушевления людей большую роль играет живой контакт, непосредственные связи с тружениками, встречи с людьми на их рабочих местах. Этот метод особо популяризирует Л. И. Брежнев в своих книгах.

«Память на людей, — пишет он, — особенно на хороших людей, у партийного работника является и человеческим долгом, и профессиональной обязанностью. Общение с ними всегда необходимо. Оно обогащает партийного работника, укрепляет его связь с жизнью, помогает, как говорят, из первых рук узнать замысел, интерес, нужды людей».

Большое значение придает Леонид Ильич Брежнев агитационно-пропагандистской деятельности первичных партийных организаций. Эта форма не забыта. Но сегодняшний день требует повышения ее эффективности, глубокого творческого подхода к решению тех или иных проблем.

Л. И. Брежнев неустанно подчеркивает единство принципов партийной работы, общность методов и задач партийного руководства. Не случайно в обеих книгах так часто упоминаются о В. И. Ленине, ссылки на ленинские труды, на ленинский пример, на ленинский стиль и методы руководства. Именно это связывает содержание книг «Малая земля» и «Возрождение» с задачами сегодняшнего дня.

Главное содержание книг Л. И. Брежнева делает их руководством в нашей сегодняшней жизни.

С интересом ознакомились участники конференции также с выступлениями руководителя городского семинара пропагандистов Л. Г. Шляпкиной, преподавателя вечернего института СМИ Л. В. Марчук, ответственного секретаря городской организации общества «Знание» А. И. Грохова, лектора горкома КПСС И. Г. Дорошенко.

И. ЛЕВАДНАЯ.



АДРЕС НОВОСТЕЙ: ГПТУ № 9

Лучший машинист

В Ленинске-Кузнецком прошел областной конкурс на лучшего машиниста горняков среди профессионально-технических училищ, в котором участвовали ребята из ГПТУ № 9.

Прокопчане в командном первенстве заняли шестое место. В индивидуальном соревновании, в котором участвовали 30 учащихся, представитель Прокопьевска Р. Шаймарданов стал обладателем четвертого места.

Три типа электровозов

Производство новых полигон училища оснастился новым оборудованием — электровозом АМ-8Д.

Теперь полигон оснащен тремя типами электровозов. Механизм училища подарил шахта «Зенковская».

На всесоюзный конкурс

В состав областной команды, которая участвует во всесоюзном конкурсе на лучшего электрослесаря, включен учащийся ГПТУ № 9 В. Герц.

Чтобы добиться высокой оценки своего мастерства, В. Герцу пришлось отстаивать право на участие в трех конкурсах на лучшего по профессии и выйти победителем.

Паспорт кабинету физики

В училище паспортизован кабинет физики.

Кабинет оснащен современными техническими средствами обучения: от киноаппаратуры до машин программированного обучения.

Последние позволяют в течение пяти минут опросить тридцать учащихся и оценить знания каждого в течение урока. Кабинет оборудовали сами учащиеся под руководст-

вом учителя физики В. Н. Невровой и мастера производственного обучения А. И. Митина.

Обсуждают книги Л. И. Брежнева

Учащиеся обсуждают воспоминания Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

Используются различные формы: беседы, диспуты и рефераты.

Агитбригада на телевидении

Выступления агитбригады училища записаны для показа на областном телевидении.

В составе коллектива — 15 учащихся. В репертуаре агитбригады рассказ об учебе и работе ГПТУ, песни, стихи, посвященные 60-летию Ленинского комсомола.

А. БЕЛЕНОВ, заместитель директора по учебно-производственной работе ГПТУ № 9.

МОСКВА. Партийная организация научно-производственного объединения «Пластик» уделяет большое внимание воспитательной работе среди молодых рабочих и специалистов.

Комсомольцы и молодежь всегда могут получить совет и помощь у своих старших товарищей-коммунистов. По инициативе партийной организации в объединении создана школа наставничества.

Девиз молодых производственников: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Свыше 80 из них являются рационализаторами и изобретателями.

Молодежь активно участвует в техническом перевооружении, повышающем эффективность производства и качество выпускаемой продукции. 90 процентов продукции сдается здесь с первого предъявления, а 18 наименований изделий признают государственный Знак качества.

Свыше 400 молодых производственников взяли обязательство завершить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР свои личные планы трех и четырех лет пятилетки.

Комсомольцы объединения повышают свои политические знания в семинарах и кружках, многие из них являются агитаторами.

Много молодежи учится без отрыва от производства в средней школе и на подготовительных курсах для поступления в институты. Около 200 человек посещают вечерние институты и техникумы.

22 комсомольца занимаются в аспирантуре.

На снимке: наставник молодежи, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» коммунист М. Д. Чернова (третья слева) обучает передовым методам труда молодых производственников (слева направо) аппаратчик цеха полиэтиленовой пленки — Г. К. Макарову, С. В. Кобзеву, Н. В. Арсентьеву, И. А. Вернигора и О. В. Такмакову.

Фото В. КОШЕВОВОГО.
Фотохроника ТАСС.

РЕЗЕРВЫ ВРЕМЕНИ

В записной книжке бригадира монтажников крупнопанельного домостроения М. С. Полуаршинова есть цифры, отражающие нормированное время на установку, допустим, одной стеновой панели или лестничного марша. Рядом с этими цифрами — другие, но уже выверенные практическим опытом и показывающие, что норма для бригады понятие не вечное. Сегодня она способна вести монтаж еще быстрее — были бы комплекты деталей. Подтверждением этому служит третья колонка расчетов резерва рабочего времени, заполучить который бригада сможет, если детали домостроения будут поставлены с полной заводской готовностью.

А резервы эти немалые — десятки, сотни часов, собранные по минутам на каждой операции: будь то монтаж блока секций или установка подоконной доски. По расчетам бригадира секции можно установить быстрее расчетной нормы времени, при этом подоконные доски уже на месте — поставлены на заводе. Вот он, реальный резерв времени! И не у одного бригадира монтажников болит за него душа. Ждут комплекты деталей с полной заводской готовностью отделочники, плотники, электрики, сантехники. Ждут активно проверять возможность нового метода ведения строительства на практике. В бригаде плотников А.

Лукинова внедрили предварительный раскрой линолеума. В других бригадах готовят столы заранее, чтобы не терять дорогого времени на самом объекте.

Одним словом, сегодня в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 все — от рабочего до инженера — не только понимают, но видят эффект заводской готовности стройдеталей: сокращается время на монтаж, отделку жилых зданий, улучшается качество работ.

Принимают это и в коллективе завода КИДС — основной индустриальной базы треста. Но решение проблемы дальше просто экспериментов не идет. К примеру были сделаны соответствующие технологические разработки, выделены люди и необходимые материалы для отделки, стекления, комплектования узлов различных деталей домостроения. Казалось, все было предусмотрено. И только тогда, когда были окрашены первые поверхности, застеклены первые оконные блоки, выпущены первые панели со встроенной подоконной доской, выяснилось, что сушить поверхность неделю, стеклить — тоже, а складировать панели с выходящей вперед подоконной доской и совсем накладно: там, где раньше можно было составить рядом 5—10 панелей, теперь уместались едва 3—4. «Эксперимент» прекратили, людей вернули на прежние рабочие места — завод еще не

как не мог приблизиться к проектной мощности.

Мог ли быть результатом? Ответить на этот вопрос категорично — да или нет — трудно. Во-первых, потому что проектировался и был заложен завод в расчете на одну серию домов. Но жизнь внесла свои поправки в требования к модификации типового домостроения, которые, увы, трудно было «втиснуть» в уже возведенные стены. Но требования все же были соблюдены, и с самого первого дня пуска завод КИДС вступил в полосу своих неудач. Предложенные для выпуска заводу типы домов не были обеспечены оснасткой, приходилось то и дело перестраивать производство. И хотя предприятие работало в полную силу, проектной мощности оно не достигло.

Поэтому понять слова главного технолога завода М. Ф. Костиной можно не иначе, как примирение со сложившимися обстоятельствами.

Если на имеющихся производственных площадях мы будем разворачивать выпуск деталей домостроения с полной заводской готовностью, то рано или поздно предприятие ждет затоваривание и вынужденное занижение достигнутых мощностей.

Выход — расширение предприятия, реконструкция. Нужны пролеты не 86 метров длиной, а не менее 150, нужна оснастка, нужны прочные тылы про-

изводства: надежная ремонтная база, складские помещения и еще многое-многое другое, что пока еще находится в стадии проектирования и должно увидеть свет не раньше 1980 года.

Какими бы совершенными и разнообразными по силе действия не были формы и методы организации сегодняшнего жилищного строительства, успех их внедрения определяется непременно условием: надежной материальной базой домостроения. Если исходить из возможных сложившихся условий, то руководству треста (и завода КИДС, в частности), партийной, профсоюзной организациям необходимо приложить немало усилий для того, чтобы улучшить комплектацию деталей домостроения с максимальной заводской готовностью.

На нынешний год графиком производства и поставок предусмотрен последовательный выпуск домов различных модификаций. Готовится к переводу на непрерывную монтажную неделю сбыт завода КИДС и монтажные бригады на стройках. Начали внедряться рельефные экраны ограждений балконов, готовятся чертежи рельефных панелей наружных стен жилых домов.

Хотя проделанное по улучшению индустриальной базы строительства только начало и часть предстоящей большой работы, но сегодня уже скажутся ее результаты на объемах и темпах строительства, его качестве. Только за первый квартал нынешнего года строительными коллективами треста сдано в эксплуатацию более 23,6 тысячи квадратных метров жилья. Значительно улучшились планировка и внешний вид зданий.

В. ХОДЕНКОВ.

ДНЕВНИК
социалистического
соревнования
РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС —
В ЖИЗНЬ

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

УЧЕНЫЕ — СТРОЙКЕ

Ряд технических новинок, позволяющих интенсифицировать работы по подготовке инженерных сетей и монтажу уникаций, готовятся к внедрению в управлении строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Одна из них — пружинный лидер — это навесное оборудование к сварочному агрегату, с помощью которого можно избежать бурения грунта под забивку свай. Наибольший эффект даст применение нового оборудования при работах на мерзлом грунте.

Изготовлением пружинного лидера занимается экспериментальный завод КузНИИУ по чертежам, выполненным НИИ-промстрой из города Уфы. В ближайшее время работы будут закончены.

В. ЛАРЬКОВ.

ИЗ ПОЧТЫ «ДНЕВНИКА»

ЗАТЯНУВШАЯСЯ ДИСКУССИЯ

За последнее время из коллектива монтажного участка строительного управления № 1 уволились пятнадцать специалистов-монтажников. Одной из причин ухода явилось отвлечение на работы, не связанные непосредственно с монтажом.

Могут возразить, что это вряд ли звучит убедительно — многие свыклись с тем, что в организации труда строителей пресловутая «производственная необходимость» решает все. Нет, не все!

Посмотрим, что терят генподрядчик, в данном случае СУ № 1, когда по производственной необходимости снимают монтажников с основных работ и ставят допустим, на ремонт подкрановых путей. Самые предварительные расчеты показывают, что только за одну смену эти потери составляют 717 рублей. Если учесть, что одновременно в работе находится пять кранов, то в год управление теряет более 43 тысяч рублей.

Вот уже длительное время у нас в управлении во всех инстанциях обсуждается единственный вопрос: должен ли монтажник заниматься ремонтом подкрановых путей в ущерб своей основной работе если в управлении строймеханизации для этого есть специальная бригада путейцев. Как ни странно, обе дискутирующие стороны сходятся на том, что ремонт должен производиться «общими усилиями». Эта туманная формулировка понятна и удобна руководству управления строймеханизации, которое не хочет обременять себя лишними заботами, но не понятна нам, монтажникам.

Сложившееся положение идет вразрез с требованиями, которые регламентируют взаимоотношения генеральных подрядчиков с субподрядчиками. Они заключают договор на качественное выполнение определенных объемов работ, согласно которым монтаж крана, устройство подкранового пути и его обслуживание берет на себя субподрядчик, в данном случае — управление строймеханизации. И оно не в претензии на условия договора, но устройство подкрановых путей почти всегда выполняется столь некачественно, что иногда достаточно недели, чтобы путь пришел в негодность, осел.

Вот тут и возникает та самая «производственная необходимость», когда монтажник вынужден оставить свою работу и вручную заняться ремонтом подкранового пути. А что делать! Ему без крана никак нельзя.

А. КУЛАГИН,
бригадир монтажников
СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Экономический обзор УРОКИ АПРЕЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ние своей неорганизованности — виноваты транспортники. Но за ним никто не хочет разглядеть у себя те резервы, которые могли бы в какой-то мере компенсировать нехватку вагонов, контейнеров. Они — в сокращении оборота транспортных средств. Здесь нужен совместный поиск. Ведь велики еще простои вагонов под погрузочными операциями и на 14-м Государственном подшипниковом заводе, и на «Продмаше», и при ремонте подвижного состава в вагонном депо станции Прокопьевск. Расчеты показывают, что сокращение времени простоя вагонов только на один час позволит увеличить оборот подвижного состава на подъездных путях промышленности и шахт на одну треть суточного объема поставки порожняка. Не учитывать этого значит действовать бесхозяйственно.

Среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии наилучших результатов добились строительное управление № 1 управление строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2, Тырганское и Зиминское строительные управления, ПУМ треста «Прокопьевскшахтострой», завод «Стройдеталь». По централизованному источнику финансирования в общей сложности

тацию за четыре месяца свыше 21 тысячи квадратных метров жилья, перевыполнив план строительно-монтажных работ собственными силами.

Строительство жилья — одна из самых злободневных проблем жизни города. Это хорошо понимают в строительных организациях треста «Кузбассгражданстрой» № 2, поэтому здесь все шире применяют передовые методы организации и ведения работ. Среди них — поточный метод строительства. Всего год, как он начал внедряться на объектах треста, а уже дал свои плоды: увеличились темпы строительства жилья. Все го месяц понадобился бригадам, работающим по потоку, чтобы завершить отделочные работы на доме № 3 в третьем микрорайоне Тыргана. Все шире применяется малая механизация в штукатурных, малярных, плотнических работах. Уже сегодня в действии в бригадах треста «Прокопьевскшахтострой» десятки новых комплектов: в строительном управлении № 1 создана инициативная группа по разработке и изготовлению оборудования для механического нанесения затирочной шпаклевки при отделке квартир.

Главное сейчас удерживать и развивать темпы за счет внедрения прогрессивных форм организации строительства, механизации строительных процессов.

На доделку ранее выпущенных операций в 170-квартирном доме № 2 в третьем микрорайоне Тыргана наше строительное управление № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 затратило 713 человеко-дней — полтора месячную норму целой бригады отделочников. Почему?

Каждый раз, заходя в строящийся дом, видишь одну и ту же картину: плотники, монтажники, сантехники, электрики и отделочники работают тесно, порой мешая друг другу, наступая на пятки. Результат: электрики задерживают плотников, отделочникам то и дело приходится по несколько раз делать чистовую отделку заново.

Между тем в управлении есть немало положительных примеров, когда, используя метод поточного строительства, мы добивались неплохих результатов. В доме № 3, например, все отделочные работы были проведены в месячный срок! Здесь был до минимума сокращен разрыв между отдельными видами строительных работ: вслед за монтажниками в дом пришли плотники — на каждый подъезд по бригаде, сразу же после них — отделочники. Все было рассчитано так, чтобы дом ни дня не стоял «пустым». Параллельно в нем велось максимальное количество производственных операций и в то же время каждая бригада чувствовала себя хозяином на рабочем месте.

Одно из основных преимуществ поточного метода строительства — работа без простоев. Каждая бригада знает, где она будет завтра, через десять дней, через месяц. Иногда приходится слышать такие мнения: мол,

поток не принес в строительство ничего нового — как работали, так и будем работать, были бы рабочие руки и строительные материалы.

Правильнее было бы сказать, что поток подвел под накопленные знания научную основу. Благодаря этому методу мы получили возможность использовать людей на основных работах.

В РУСЛЕ „ПОТОКА“

Если раньше у нас на участке плотники сами должны были переносить, размерять, нарезать линолеум, обрабатывать швы, то теперь у нас прижился ковровый метод: линолеум раскраивают и склеивают в стройцехе. На рабочие места теперь поступают плнтусы и наличники в нарезанном виде определенной длины. Плотникам уже не надо отрываться от своей работы, повысилось и качество строительства.

Служит пока что «палкой в колесах» плохая механизация работ. Решили в нашем управлении оклеивать стены обоями: красиво и быстро. Однако с первых же шагов отделочникам пришлось столкнуться с препятствиями. Отсутствовала инженерная подготовка. Никто по сути дела и не знал, как правильно клеить обои. Надеяться на «авось», приравливались. Потом вроде бы приехали, втянулись в рабо-

ту, но должного эффекта опять-таки не получили: все делалось вручную, медленно. На все управление был один станок старой конструкции, с помощью которого можно было обрезать обои, но пользоваться им все-равно никто не умел.

Во многих случаях стали отказываться от обоев, возвращаться к старому, менее эффективному, но зато «более надежно» способу. Так из-за неподготовленности доброе начинание по-настоящему не прижилось.

В управлении большое внимание уделяется сейчас этому вопросу. Разрабатывается механизированный способ шпаклевки стен, который позволит намного сократить время, отведенное на эту операцию.

Мы стремимся к созданию индустриального комплекса домостроения. Однако есть еще немало «подводных камней», которые мешают нам в работе.

Часто задерживают нас субподрядчики. К нашему тресту они не относятся и за срывы могут нести только административную ответственность.

И еще у треста «Кузбассгражданстрой» № 2 до сих пор нет единого заказчика. Выходит и непрерывное планирование по сути дела у нас осуществляется до конца невозможно. Сколько ни задумывай — как вилами по воде...

И все-таки поточный метод строительства в нашем управлении уже заставил в себя поверить в первом квартале этого года мы выполнили план на 112 процентов. Значит, начало положено.
А. ЛУКИНОВ,
бригадир плотников
СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

**ПРИГЛАШАЕМ
НА ЭКСКУРСИИ**

Приближается пора летних каникул, во время которых ребята смогут совершить увлекательные экскурсии по родной стране. Так, в июне школьники побывают в Волгограде и Днепропетровске, городах, связанных с историей Великой Отечественной войны, в Алматы и Ташкенте. Казань и Шушенское глубже знакомят школьников с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

Группы отъезжают: в Казань 16 июня, в Шушенское 16 и 21 июня, в Волгоград 5 и 26 июня, в Днепропетровск 30 июня, в Ташкент 5 июня, 15-дневная поездка в город Канев начнется с 10 и 24 июня.

А для взрослых Прокопьевское бюро путешествий предлагает следующие маршруты: Батуми с 27 мая, Теберда — Таупсе — с 1 июля.

Адрес Прокопьевского бюро путешествий: проспект Шахтеров, 2-а, телефон 2-65-88.

О. КОБЗАРЬ,
методист.



В Севастополе заканчивается сооружение многоэтажной гостиницы «Крым» на 640 мест. Строительство гостиницы (на снимке) ведет СУ-42 треста «Севастопольстрой».

Фото А. ОБУХОВСКОГО.
Фотохроника ТАСС.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

**В. ТРЕТЬЯК: „СПОРТ — ЭТО
ПОСТОЯННЫЙ ЭКЗАМЕН“**

Десять лет назад тогда еще московский школьник Владик Третьяк получил приглашение во взрослую команду ЦСКА и вскоре стал ее основным вратарем, сразу же показав незаурядную, яркую игру. Тогда, десять лет назад, в это верилось с трудом — случай в мировом хоккее уникальнейший! Теперь же 26-летний выпускник Центрального института физкультуры Владислав Третьяк — лучший страж ворот ЦСКА и сборной страны и, несомненно, один из лучших вратарей в мире. «У меня всегда портится настроение, когда я вижу в воротах Третьяка», — сказал как-то знаменитый канадский форвард Фил Эспозито.

О Третьяке можно сказать так: всему, чего он достиг, он обязан своему армейскому клубу, который воспитал его и открыл дорогу в «большой хоккей».

Анатолій Владимирович Тарасов, замечательный тренер и педагог, пригласив в лучшую команду страны 16-летнего юношу, вызвал недоумение не только у любителей спорта, но и у специалистов: в ЦСКА выступали прославленные мастера, чей авторитет был непреклонен, — Александр Рагулин, Виктор Кузькин, Игорь Ромнишевский и другие. Участие Третьяка было сколь завидная, столь и сложная — заслужить одобрение в такой солидной компании было не просто.

Как-то, уже много лет спустя, я спросил у Рагулина, как команда восприняла тогда приход юного вратаря.

— Понимаешь, — говорил Рагулин, — у нас уже была сложившаяся команда и у нее были свои неписанные законы. Мы должны были знать, что рядом с нами играет настоящий боец, на которого можно во всем опереться. И вот, во всеобщему удивлению, этот мальчишка оказался как раз тем, кто нам был нужен. Мы сразу же поверили ему. У меня на душе всегда было спокойно, когда он стоял в воротах за моей спиной.

Третьяк любит повторять, что больше всего в хоккее его влечет красота и труд. Красота — это понятно. Но труд — минуты, часы, годы изнурительных тренировок, пот и невероятное напряжение — что тут приятно?

— Труд в спорте — долг, без труда попросту нет спорта. Но не тот долг, о котором думают:

вот не любит человек чего-то, а делает, потому что так надо. Я думаю, что долг там, где любят. Я готов с утра до ночи не разлучаться с шайбой. Потому что люблю хоккей. А как же иначе? Ведь спорт — это постоянный экзамен. На любовь и преданность в том числе.

Но, быть может, самый серьезный экзамен состоялся у Третьяка шесть лет назад, когда весь мир с нетерпением ждал первой в истории хоккея встречи профессионалов Канады и любителей СССР. Накануне игр началось в нашу страну на стоящее паломничество канадских наблюдателей. Они внимательно следили за играми советских клубов, сборной. Домой вернулись довольные: у русских нет достойного вратаря, а тот, что есть, чересчур молод и неопытен.

— Приехали мы тогда, в 1972 году, в Канаду, — вспоминает Третьяк, — а нас, оказывается, и за хоккеистов никто не считает. Газеты писали: «У русских — один Харламов, а остальные — это все так, мальчишки». Фил Эспозито во время приема даже руки не подал. А в Монреале перед игрой они нам похоронный марш завели. Волновались мы изрядно. Но вместе с тем была у нас настоящая спортивная злость. После первой игры (мы ее выиграли 7:3) в монреальском дворце стояла мертвая тишина, я слышал, как стучит мое сердце. Эспозито плакал, а газеты писали: «Русские — это фантастика!».

Многие говорят, что суперсерии с канадцами в 1972 и 1974 годах были лучшими в жизни Владислава Третьяка. Говорят, что провел он их отменно, что лучше сыграть было нельзя. А мне все-таки кажется, что это был просто один из обычных экзаменов Третьяка, который он, как и все остальные, сдал на «отлично».

Сейчас у него и титулов вдоволь, и наград, и опыта. Теперь он может говорить о своей спортивной профессии как человек, за плечами которого большие испытания.

— Стал бы я вратарем, если бы все пришлось начинать сначала? Скажу откровенно — не знаю. Неблагодарная эта работа — синяки, шишки. Но это только одна сторона. Целая плеяда замечательных вратарей — наши Коноваленко, Пучков, Зингер, чеки Дзурилла и Холчек, швед Холмквист и другие —

принесли славу нашему «ремеслу». Они доказали, что такое истинный вратарь — умение быть красивым, уметь мыслить. И еще вратарь — это последняя надежда. Нападающий не забил — ну не забил, защитник выручил. Защитника, если ошибся, — вратарь. А кто вратаря выручит? Никому!

— Вратарь должен знать все, — считает Третьяк. — У него в голове должна быть собранная подробнейшая картошка на всех хоккеистов. Иначе пропадешь. Я, например, знаю, что Владимир Петров часто бросает, а Борис Михайлов действует по-другому. Я знаю, если шайба у шведа Карлсона, сейчас последует пас — и тогда я прилипаю к воротам. Знаю, что канадец Фрэнк Михович обязательно будет бить с любой позиции — и тогда я играю подальше от ворот. Нет, картошка обязательно нужна.

Третьяк влюблен в футбол. Он симпатизирует Блохину («у него всегда есть цель — ворота соперника, и он одержим этой целью»). А вот Мюллера (ФРГ) недолюбливает («У него, конечно, великолепное чутье. Но на него ведь играет вся команда, а он только сливки снимает»). Впрочем, это его отличительная черта — категоричность в оценках, касается ли это его или кого-то другого.

Итак, забудем на мгновение хоккей — это первое увлечение. Помимо него — футбол. Что еще?

— Ну в свободное время кроме увлечений у меня еще немало обязанностей. У меня жена, двое детей — сын и дочь. А быть главой семьи, как вы понимаете, дело непростое. Кроме того, надо успевать ходить в театр и следить за литературой.

— Кстати, о литературе. Несколько лет назад вы начали писать книгу воспоминаний...

— Это действительно так. Книгу я закончил недавно. Теперь осталось самое сложное — набрать мужа и отнести ее в издательство...

— Планы на будущее?

— Главными моими планами был и остается хоккей. Хочу играть как можно дольше. А это значит, завтра нужно работать больше, чем сегодня. Спорт требует величайшей отдачи, преданности, он — постоянный экзамен.

В. КУЧМИИ,
корреспондент АПН.

НАКАНУНЕ СПАРТАКИАДЫ

27 апреля принято постановление Прокопьевского президиума теркома профсоюза рабочих угольной промышленности о проведении летней спартакиады, посвященной VII летней спартакиаде народов РСФСР и СССР.

Спартакиада проводится для улучшения массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в коллективах физкультуры, выявления сильнейших команд и спортсменов. Летняя спартакиада будет продолжаться до 1 октября и пройдет в четыре этапа:

**ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН
ОТКРЫТ**

На стадионе шахты имени Ворошилова прошел турнир города по футболу среди производственных коллективов.

В нем приняли участие 14 команд. Этот турнир характерен тем, что проигравший выбывает. После первого дня соревнований осталось семь команд. Это футболисты шахт имени Дзержинского, «Ноградская», «Зиминка», «Тырганская» и другие.

В финал удалось пробиться только командам Центральных электромеханических мастерских № 3 и шахты «Зиминка». Игра прошла в острой борьбе. Футболисты

НА ТРАССАХ КРОССА

Весенним кроссом, который проводился в Тырганском парке культуры и отдыха имени 40-летия ВЛКСМ, открыли летний спортивный сезон легкоатлеты спортивного общества «Спартак».

Дистанцию 500 метров быстрее всех пробежала учащаяся техникума физкультуры Ольга Соболева. По группе женщин победительницей стала представительница швейной фабрики «Горнячка» Светлана Юрьева.

Более интересно проходили забеги юношей и мужчин, соревнующихся на дистанции 1000 метров. Среди юношей победителем стал представитель техникума физкультуры Сергей Дружинин, а среди мужчин — представитель команды швейной фабрики «Горнячка» Евгений Кочура.

Командные места распределены так: на первом месте учащиеся техникума физкультуры, на втором — спортсмены му-

1-й этап — соревнования среди трудящихся на первенство коллективов.

2-й этап — соревнования на первенство города (в Прокопьевске и Киселевске).

3-й этап — соревнования на первенство теркома.

4-й этап — участие сборных команд в областной спартакиаде.

В программу летней спартакиады входят легкая атлетика, многоборье ГТО, футбол, комбинированная шахтерская эстафета.

Н. ДУДЫРЕВА,
инструктор физкультуры территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

ЦЭММ № 3 сразу добились успеха, забив мяч с одиннадцатиметрового удара. Затем они сумели довести матч до победного конца — 2:1. Кубок городского совета ДСО «Труд» вновь у спортсменов электромеханических мастерских. Но не следует отчаиваться и проигравшим, ведь футбольный сезон весь еще впереди.

В целом хочется отметить четкую организацию соревнований. Успешно справились со своими обязанностями и главный судья А. Александров и главный секретарь В. Чембарцев.

Е. ГАВРИШКИВ,
директор центрального стадиона «Шахтер».

зыкального училища, на третьем — будущие медики.

Среди коллективов в предпринятых и учрежденных победителями и призерами стали спортсмены швейной фабрики «Горнячка», горкома профсоюза работников просвещения, управления трамвая, автоколонны № 1960.

Для спортсменов техникума физкультуры начинается пора ответственных стартов. В начале июня в городе-герое Волгограде они примут участие во второй летней спартакиаде техникумов физической культуры РСФСР. Честь техникума физкультуры кроме легкоатлетов будут защищать волейболисты, баскетболисты, пловцы и стрелки.

Успех на этих соревнованиях зависит от правильной организации и учебно-тренировочного процесса, чувства ответственности преподавательского состава и самих спортсменов.

Н. МИХЕЕВ,
председатель городского совета ДСО «Спартак».

ТЕАТР

РОВЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра — Дженни Герхардт (16, 19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Блокада — 3 и 4-я серии (10,

13, 16, 19). Малый зал. Корабль принял имя (10-30, 11-30, 12-30, 13-30). Зал «Глобус». Хочу быть министром (12, 16). Как Иванушка-дурочок за чудом ходил (10, 14). Съесть яблоко (18, 19-30, 20-50). Зал «Кругозор» — Тревога в дельте (9, 13, 15). Принимаю бой (11). Ответ знает только ветер (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Карпаты, Карпаты — две серии (11-30, 16-10,

18-30, 21). Для детей — Пятая четверть (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Молодежь в бурю — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-50). Усатый нянь (10, 14-20, 21-50). Как мужа жен учили (к сеансам в 12, 19-50).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Мимино (17-20, 19, 21). Горы зовут (15).

ДК ШАХТЕРОВ. Гонки

без финиша (17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Время жить, время любить (11, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Мужчина в расцвете лет (17, 19, 21). Для детей — Птицы над городом (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Транссибирский экспресс (14, 16, 18, 20). Для детей — Пятерка за лето (11).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47200
Заказ 5826
ОП16056